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Vragen van het lid Gijs van Dijk (PvdA) aan de Minister van Infrastructuur en 
Waterstaat over het schrappen van de korting in de avondspits door de NS 
(ingezonden 7 november 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «NS schrapt korting in de avondspits vanaf 2021»?1 

Vraag 2
Vindt u het wenselijk dat de NS eenzijdig de voorwaarden van het voordeel-
urenabonnement voor trouwe reizigers aanpast? Begrijpt u dat dit voor veel 
trouwe reizigers als contractbreuk voelt? Klopt het bovendien dat de prijs van 
het Dal Voordeelabonnement met acht euro per jaar stijgt? 

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat de daling van de abonnementskosten voor het 
voordeelurenabonnement à zeven euro volledig in het niet valt bij de 
afschaffing van de korting in de avondspits? Wat vindt u ervan dat reizen 
voor trouwe reizigers duurder wordt? 

Vraag 4
Hoe verhoudt het schrappen van de korting in de avondspits zich tot de 
doelstelling van meer reizigers in de trein? Bent u niet bevreesd dat reizigers 
hierdoor de trein worden uitgejaagd en daardoor minder vaak gebruik zullen 
maken van de trein? 

Vraag 5
Kunt u aangeven, met cijfers onderbouwd, hoeveel reizigers er nu met 
korting in de avondspits reizen? Klopt het, zoals door Rover wordt gesteld, 
dat het maar een zeer kleine groep reizigers is die frequent in de middagspits 
reist?2 

1 NOS.nl, 5 november 2019, https://nos.nl/artikel/2309146-ns-schrapt-korting-in-de-avondspits-
vanaf-2021.html

2 Rover, 5 november 2019, https://www.rover.nl/nieuws/41-tarieven/1621-rover-betreurt-
afschaffen-vdu-korting
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Vraag 6
Kunt u verder, ook onderbouwd met cijfers, aangeven hoeveel reizigers er 
door het schrappen van de korting in de avondspits mogelijk minder met de 
trein zullen reizen? 

Vraag 7
Bent u het ermee eens dat belonen beter werkt dan straffen? Zo ja, waarom 
gaat de NS reizigers niet belonen, bijvoorbeeld in de vorm van lagere 
tarieven, om buiten de spits te reizen? 

Vraag 8
Bent u bereid om met de NS in gesprek te gaan om hen van gedachte te 
laten veranderen?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Vragen 2


